

(上接第一版) 南开大学日本研究中心副主任张玉来对《环球时报》说,中日韩峰会只能说是推进了相互之间的接触,三方都想了解彼此的谈判信息。如果说这次峰会说明三国关系恢复正常就有点夸张了。中日韩三方,说白了还是中韩和日本,安倍不会放弃政治抱负,仍然会坚持右翼路线,所以这个根本矛盾不解决,中韩与日本的关系还是会风雨不断。从目前发表的宣言来看,并没有特别大的突破性成就,只能说象征意义比较大。不过这个宣言反映出三方都意识到一体化的重要性。

三国“就历史问题微妙较劲”

韩国《中央日报》1日的社论称,这次领导人会议是在矛盾与合作必要性交织的情况下召开的,因此比任何时候都要微妙。韩中日三国的经济规模占亚洲的70%,外汇储备额占整个世界的47%,占有举足轻重的地位。但是,地理上相邻的三国总是因为这样那样的原因,未能通过经济合作充分享受到经济惠泽,这点令人感到遗憾万分。

在三国首脑会上,历史问题仍然是主要分歧点。韩国YTN电视台1日报道称,韩中日三国在历史问题上出现微妙

立场差异,朴槿惠强调应该正视历史,李克强表示历史问题妨碍三国合作,但安倍则对历史问题避而不谈。

“韩中日就历史问题微妙较劲”,韩联社报道称,韩中日领导人会议就三国合作方案进行了多方面的讨论,但三位首脑在日本历史挑衅问题上各有看法,微妙角力。韩国总统朴槿惠和中国国务院总理李克强侧重于通过三方达成妥协的“正视历史”原则修复东北亚合作机制,但日本首相安倍晋三却对历史问题只字不提,只说在会上强烈请求韩中首脑解决朝鲜绑架日本人问题,表现出顾内不顾外的姿态。

日本的态度引发一些抗议,据“美国之音”报道,韩国有些民众10月30日聚集在日本驻韩国大使馆门前抗议,撕毁了一面日本国旗。有一位示威者带着印有安倍头像的面具跪在地上。抗议者说:“对于这次三边峰会,只要日本首相安倍不道歉,不表现出悔恨过去对我们的侵略,峰会就是无效的。”

“朴槿惠热烈欢迎李克强首访,冷对安倍首谈”,法国国际广播电台的报道注意韩国的态度。报道称,李克强总理就任后首次访韩,也是中国总理时隔5年再次访韩。韩国主流媒体争相对韩国接

待中日两国领导人的礼仪规格进行比较。当李克强总理走出机舱时,礼兵分列红地毯两侧注目礼,韩国高官在机场迎候。朴槿惠与李克强举行双边会谈后双方共进晚宴,但与安倍没有安排午餐。中日两国访问天数也有区别。李克强为期三天,安倍则为期两天。李克强与韩国国民进行近距离交流,安倍却只是以公事为主进行访问。韩国舆论称,屡因领土和历史问题陷入低谷的日韩关系与进入深度发展“快车道”的中韩关系成为鲜明对比。

现实政治的胜利

中韩和日本能够战胜历史问题的反感和领土纠纷,举行峰会,在法新社看来,这是“现实政治的胜利”。法新社援引韩国学者的分析说,三国之间有许多包袱,但他们都知道该是稍微放下的时候了。

日本东京大学教授川岛真撰文认为,在G7中,只有日本对中国的态度很

严厉,这让日本趋向孤立。在东亚地区,虽然也有其他国家与中国存在领土问题,但他们在经济上依赖中国,在安保方面也无法和中国对抗。因此,日本应该看清楚,它的立场在东亚和G7都是“特异的”,如果不和世界第二经济大国中国进行对话,就难以考虑东亚的繁荣。所以必须找到共同的利益,构筑新式的日中协调关系。

张玉来认为,经济关系是推进三国关系不可或缺的因素,经济上有所作为才能在政治上有所作为,这也是三方特别是日本特别想促进合作的一个主要因素。同样,经济发展对中韩两国也是有利的。

张玉来还说,三国峰会有利于东亚局势的缓和发展,经济上越来越深入的合作必然会缓解政治层面上的矛盾,从而让美国的政策空间缩小。美国一向采用借力打力的政策,所以中日韩三国的摩擦和矛盾变小了,美国的政策空间就会被压缩。▲

安徽博航投资公司

资金直投(矿山、地产、工农业、旅游项目、企业改扩建,资金周转等)诚招商务代表。

联系人:汪经理 15155177060 邮箱:172798463@qq.com 安徽博航投资管理有限公司 广告

负债不可怕,我来帮您还。

科学的资源置换方式,解决您的负债之忧

咨询电话:13406737999 13561886626 广告 安徽博航投资管理有限公司